

24小时 新闻热线

66700110  
66742110

报料有奖  
提供一般新闻线索奖励20-1000元,重大新闻线索奖金不封顶

本报法律顾问  
海南东方国信律师事务所 李君 律师

# 摊贩小区里搭棚“弹棉花” 占用公共活动场所 业主直喊烦

## 海口港湾花园小区物业:为了满足部分业主的需求,只收取几百元电费

本报讯“环境优美的封闭式小区,这几天却突然多出了一座座弹棉花的棚子,摊贩在小区里现场制作棉被、蚕丝被和羽丝被并销售。”昨日,海口港湾花园小区部分居民致电本报反映:“摊贩占用小区的公共活动场所‘弹棉花’,并没有征得业主们的同意,既存在安全隐患,又影响小区的环境,太烦人了。”对此,小区物业回应称,天气渐渐凉了,让摊贩进小区“弹棉花”为了满足部分业主的需求。

记者 畅凯文/图



### 1 摊贩占用小区小广场搭棚“弹棉花”

港湾花园小区有百余户业主。“我们小区是封闭式小区,竟有摊贩在小区里搭棚弹棉花制作被子,太烦人了。”业主代表刘先生说。昨日上午,记者来到该小区看到,一个小广场处停着一辆卡车,卡车上搭起了一座棚子。一旁的

招牌上有“现场制作蚕丝被、羽丝被、棉花被、旧被翻新”字样。在现场制作被子的赵某称,他从河南来海口,是受到海口港湾花园小区一些业主的邀请才来到该小区的,因为在海口买不到较厚的被子,天气突然降温一些“候鸟”老人受不了。

刘先生称,该小区属于封闭式小区,摊贩进入小区搭棚“弹棉花”会带来安全隐患;卡车开到小广场上,很容易将小广场的地面压坏;另外,物业收取了摊贩有关费用,但并没有将这些费用进行公示,不知道把钱花到哪里了。

### 2 物业:为了满足部分“候鸟”老人的需求

负责管理该小区的是海口中实物业管理有限公司。该公司工作人员周某告诉记者,让摊贩进入小区制作被子,是为了方便小区业主。“一些‘候鸟’老人有需求,恰好遇到这样的摊贩来了,就让摊贩在小区里现场制作被子,物业只收摊贩几百元电费,并没有收取其他费用。而且车辆在开进来的时候非常小心,不会

将小区广场的地面压坏。周某告诉记者,以前也有一些其他商家进来过,物业每次只收取几十元的卫生费等,主要目的都是为了服务小区业主。对于是否将相关收费进行公示及小区物业如何确保进来推销产品的质量等问题,周某未予回应。

### 3 律师:摊贩进小区摆摊须征得业主同意

“首先可以确定的是,商家进入小区促销占用的肯定是小区的公共区域。”对于在小区里促销、摆摊的乱象,海口的王律师表示,小区的花园、空地等都属于公共区域,归属权是全体业主,所以占用这些公共用地必须征求业主的意见。

王律师认为,商家占用了小区公共用地,收取费用的物业应当将这相关费用用于小区的维护,同时进行公示。

王律师介绍,《物业管理条例》第五十一条规定,业主、物业服务企业不得擅自占用、挖掘物业管理区域内的道路、场地,不得损害业主的共同利

益。因维修物业或者为了公共利益,业主确需临时占用、挖掘道路、场地的,应当征得业主委员会和物业服务企业的同意;物业服务企业确需临时占用、挖掘道路、场地的,应当征得业主委员会的同意。业主、物业服务企业应当将临时占用、挖掘的道路、场地,在约定期限内恢复原状。

对于物业不征求业主同意就让商家进入小区经营的情况,王律师认为,业主可以直接要求物业停止此类行为,并恢复原状。如果仍存在分歧,业主可以通过法律途径解决。

# 汽修厂突发火灾 部分设备被烧毁

## 昨事发海口丘海一横路,疑因电线短路引发,未造成人员伤亡

□记者 钟起的

本报讯 昨日上午8时许,海口丘海一横路一家汽修厂突发火灾,所幸无人伤亡。

记者从网友提供的一段视频中看到,该厂房顶棚上冒出一股明火,还伴随着大量浓烟,消防车正在现场展开救援。昨日上午9时40分左右,记者来到现场时,火势已被扑

灭,汽修厂员工正在清理现场。记者看到,厂房顶棚上及墙壁上的电线已掉下,其中一块顶棚被烧过后开了“天窗”,厂房一角的四轮定位仪等部分设备被烧毁,墙边放着近10个使用过的灭火器。汽修厂一名员工称,火灾疑因电线短路引发,当时差不多到上班时了,员工们过来上班时发现起火后立即用灭火器扑救,消防官兵随后及时赶到迅

速将火扑灭,所幸没有造成人员伤亡,具体损失还没有统计。

“我是早上7点过来开门营业的,不过当时我们这排铺面还处于停电状态。到了上午8点左右,店里通了电,没过多久隔壁的汽修厂就着火了。”紧挨着汽修厂的一家烟酒行老板王先生介绍,“我这里和汽修厂只隔一面墙,上面有一个窗口平时用来通风,火灾发生时我发现

浓烟从隔壁蔓延过来,于是爬上阁楼查看,发现隔壁起火了。我立即打房东电话,但没打通,随后赶紧拨打119报警。”王先生说。

记者从消防部门获悉,火灾发生时间为昨日上午8时23分,消防官兵赶到现场后用20多分钟扑灭火势,过火面积约3平方米,未造成人员伤亡。目前火灾原因及财产损失正在调查中。

### 两名儿童手部被卡 消防及时救助,未造成伤害

□通讯员 杨宇鑫 记者 钟起的

本报讯 11月11日,海口发生了两起儿童手部被卡事故,所幸消防官兵救助及时,涉事儿童未造成伤害。

当天上午9时18分,在海甸岛兆南雨湾小区,一名儿童手指被卡在壁橱与玻璃门之间的空隙内,消防官兵到场后利用工具将缝隙扩张,成功将儿童手指取出。当晚19时42分,在海口白坡里一民宅内,一名儿童在玩耍时手指不慎被卡在伸缩铁门内。消防官兵慢慢剪开铁门,顺利将小孩手指取出。

### 海口消防排查全市加油站火患

## 发现并整改火灾隐患77处

□通讯员 杨宇鑫 记者 钟起的

本报讯 为强化易燃易爆场所消防安全管理,11月6日至12日,海口消防组织人员对全市加油站进行了为期一周的火灾隐患排查,确保易燃易爆场所消防安全。

在检查的过程中,检查人员重点对加油站内的储罐区、加油

区、卸油区等关键部位进行了检查,着重查看加油设施设置是否符合规范;消防沙箱、灭火器等消防器材是否完整好用;站内管理、工作人员是否经过消防安全培训并熟练掌握消防安全常识等情况。同时对加油站的灭火预案及紧急疏散预案进行了指导修正。

针对检查发现的问题,检查人员当场指导纠正。同时,要求

加油站负责人高度重视消防安全工作,认真查找自身在消防安全方面存在的薄弱环节,严防死守,确保万无一失。据统计,此次检查共检查加油站点50处,发现并整改火灾隐患77处,下发《责令整改通知书》37份,发放张贴宣传资料600余份,有效增强了易燃易爆场所从业人员的消防安全意识。

### 万宁边防破获一起跨市县贩毒案,抓获2名贩毒人员 缴获海洛因60余克

□记者 刘柯娜 通讯员 李建龙 莫瑞辉

本报讯 近日,万宁边防支队破获一起跨市县贩毒案件,抓获2名贩毒人员,缴获海洛因60.62克,毒资66000元。

日前,万宁边防支队龙滚边防派出所民警在侦查中发现,辖区吸毒人员陈某经常往返万宁、陵水,形迹可疑,很有可能是去陵水购买毒品。万宁边防支队立即成立侦查队进行侦查。

11月8日,侦查人员得到一条重要线索,吸毒人员陈某再次乘车前往陵水。万宁边防支队立即组织警力跟踪调查。侦查人员发现,陈某乘坐出租车到达陵水动车站后,拨打了一个电话,不久后,一个形迹可疑的男子进入侦查人员的视线,该男子随后坐上陈某租用的出租车。侦查人员判断,该男子很有可能是陈某要毒的贩毒嫌疑人,遂上前实施抓捕,当场将刚进行完毒品交易的二人抓获,收缴毒品可疑物1小袋(海洛因,净重60.47克)、毒资66000元。

经审讯,民警得知贩毒的男子姓许,陵水人,是一个以贩养吸的吸毒仔。另一名男子陈某经常和许某在一起,两人均贩毒吸毒。陈某察觉到许某被抓后,乘坐前往老家保亭的大巴车逃离。侦查人员立即前往保亭,并在保亭汽车客运站将陈某庆抓获,从陈某庆身上缴获海洛因1小包(净重0.15克)。

海南中医药研究所附属琼岛医院 ★海口市十佳人民满意医院 ★医保定点医院

# 看男科 到琼岛医院

男科专线: 66860999  
WWW.0898NK.com  
院址: 海口市海秀中路103号(凤凰新村)

广告 (海秀中路103号0898) 2017年11月14日